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A házszabályok revíziója.
A házszabályok revíziójának kér­

désé tehat eldőlt. Az a nagyszabású 
beszed, melyben Tisza István az indít­
ványt a szabadelvű partnak előterjesz­
tette, minden jóhiszemű magyar embert 
meggyőzhetett arról, hogy itt nem 
pártérdekről, hanem messzeható reform­
ról van szó, mely az egesz nemzet 
erdekeit van hivatva előbbre vinni.

A revízió mértékéről különben 
minél kevesebbet mondott a beszed. 
Részletekre nem terjeszkedett ki, nem 
akarván a kormánynak egy hatalmi 
szavaval elébevágni a kikűldendő bi­
zottság merlegelesenek es döntéseinek. 
Csak az irányelveket jelezte a kormány­
elnök es megnyugvással adjuk hírül, 
hogy ezek az irányelvek a régiek ma­
radtak. Újra meg újra hansulyozta 
Tisza István, hogy u- érdemleges par­
lamenti tanácskozásra semmi féket nem 
kivan vetni; ő maga is a vitatkozás 
teljes szabadsagát az alkotmányos elet 
egyik éltető princípiumának tarja, nem 
nem hagyva persze figyelmen kívül 
azt sem, hogy a többségi akarat tar­
tós megbénítása, másfelől a parlamen­
tarizmus összeomlását jelentene,

A jelzett elvi alapon a házszabály­
revízió a mar ismert három irányban 
fog mozogni : a technikázas korlátozása 
a zárt ölesek es névszerinti szavazások 
feltételeinek szigorításával, aztan kar 
hatalmi szankció a rendzavara képvise*  
lók kizárását kimondó hazhatarozatok 

végrehajtására es végűi a költségvetési 
vita szabályozása. Ennyi az egesz. Az 
újonc-megajánlás kicsatolása megmarad 
s az a fenyegetés, hogy az ellenzék­
nek rideg magatartása a kormányelnök 
részéről továbbmenő szándékokat fog 
kiváltani, szerencsére nem teljesedett. 
Tisza István hűvös fővel mérlegeli az 
izzó kérdést. Ugratásokra, ingerlesekre 
es provokációkra nem hederit s nem 
hajlandó magat semmifele idegességbe 
lovaltatni. Mert ebben a küzdelemben 
a kormány magatartása fogja szükség­
képp az ellenzéki zöm viselkedését is 
eldönteni. A kisebbség nem lövöldöz- 
hét ágyukkkal, ha ő reá csak szoba­
fegyverekkel tüzelnek.

Hogy ez a házszabály, úgy amint 
van, nem felel meg a parlamentáriz- 
mus eletfelteteleinek, egészén bizonyos. 
Védtelenné tenni a többségét egy húsz 
főnyi kisebbseggel szemben is, annyit 
tesz, mint lemondani a parlamenti 
kormán) rendszerről. Mert a parlamen­
tarizmus a többségi elven ' épül tel. 
Ezt lehet a nemzeti akarat hu tükröz- 
tetőse;.ek szempontjából gyarló expe- 
diensnek találni; ámde akármi egyebet 
tennénk helyebe, minden más meg 
csak gyarlóbb lehetne. Ahol a nemzeti 
akaratot a törvényhozói hatalomban 
szilárdabból akartak biztosítani, ott 
sem abban kerestek az orvoslást, hogy 
a kisebbségnek legyen igaza, hanem 

| abban csupán, hogy a népszavazások 
| utján biztosítottak az ellenőrzést arra 
| nézve, vájjon a parlamenti többség a 

nemzet többségével egyező álláspontra 
helyezkedett a felmerült konkrét kér­
désben. — Az ilyen javitasai a több­
ségi uralomnak persze csak ott lehet­
ségesek, ahol általános szavazatjog 
uralkodik. Egyebütt az ilynemű ellen­
őrzésnek egyetlen módja a házfeloszla- 
tas, amely azonban szintén nem a 
kisebbség joga, hanem a koronáé.

A revízió nem fog tulmenni a ma 
jelzett mértékén s nem fog a többségi 
elv tultengéséhez vezetni, hanem csu­
pán a kisebbségi uralom végzetes 
fattyúhajtását fogja a magyar parla­
menti kormányrendszer fajáról lenyesni. 
A kormány épp oly kévéssé akarja a 
parlamenti kisebbséget védtelenné 
tenni, amint a többségi akarat állandó 
kijátszását sem kívánja alkotmányos 
életünkben meghonosítani.

A parlamentarizmus az egyen­
súlyra való törekvés fizikai törvényére 
van ráépítve. Az utóbbi években az 
egyensúly a többség rovásara zavaro­
dott meg. Helyes, hogy most helyre 
akarjak billenteni.

Nem azt akarjuk ezzel mondani, 
hogy a kormány most mar tlizzel- 
vassal induljon irtó háborúba az ellen- 

I zék ellen. Csak annyit, hogy az ellen- 
| zéknek bárminő magatartása, a leg- 
i ádázabb es a legszelídebb sem vál- 
I toztathat azon a dologi, főbenjáró föl- 
l adaton, hogy a törvényhozás alkot­

mányos működését az emberi hajlan­
dóságoktól es erkölcsöktől függetlenül 
intézménvile^ biztosítani kell.

1 A R C A.

A feleség.
— Irta • Szántó Kálmán — 

(Folyt, és vege.)

— Hát mi lehet meg egyéb? Iste­
nein, Istenein! mi van meg?

— Hogy micsoda ?
A két szeme égett a kiszáradt hom­

lokcsontokban, az agya üres volt s azt 
hiszi, kalapáltak oenne. Az álmatlanéig, 
kabultság elfásitotta az idegeit.

— Hozzányúltam a város pénzéhez 
is . . . Mit tehetek róla, ha komisz em­
ber vagyok s mégis urnák születtem. Nem 
segíthetek rajta . . . Minek is csüggsz- 
lógsz a nyakamon ? Legalább rég oda 
lennék.

Az asszony elszörnyedve hallgatott.
— A becsületes Timót Fal elhiva­

tott az este, s megmondta — az, meg­
mondta, hogy főbelőhetem magam, ha 
akarom; mintha nem tudnám azt nála 
nélkül is . . . Az öreged meg kidobott, 
én is voltam már ma nála . . . Hát igy 
állunk rózsám ! — Mint a mámoros em­
ber szokta, zavartan, hebegve ejtette a 
szókat, egyszer egyszer nagy szünetet 
artva. Az asszony félájultan hallgatta.

— S most mar mit tegyünk?,
— Semmit se tegyünk . . . Ámbár 

ha meg volna három napom : az éjjel biz­
tosra kitanultam a kart} a járását, egy 
oltóhelyemben vissza tudnám szerezni . . . 
Te, menj el Timóthoz, hátha a te sza­
vadra hajlik, várjon meg egy pár napig . . . 
biztosan visszaszerzem. Ha csak száz fo 
rintom legyon . . . Te Erzsiké, menj el 
hozza . . .

— Timóthoz?
— Igen, meglásd, hajlik rád. neked 

leánykori udvarlód is volt, — hát el­
mész hozzá.

— Elmenjek hozzá?
— Hátha még nem adta be? hogy 

várjon csak egy pár napig. Megteszi, ha 
valakinek, akkor neked megteszi.

— Én éppen hozza nem mehetek 
én el !

— Akkor lehetem magam főbe.
— Ha az apám kifizetné?
— Az még elég, Erzsiké. Kérdés, 

hogy elveszi-e! Tudod, mindig h arago 
som volt.

— Hát elmegyek.
— Úgy, úgy, Erzsiké próbáld meg
Az asszony kézen fogta a kis fiát s 

megindult. Az ajtónál rászólt az ura.
— Tán bizony haragszol, Erzsiké? 

meg se csókolsz.
Az asszony odahejtotta a fejét. — 

Inkább a tiadat, Lajos.

Az apa fölkapta a gyermeket s meg- 
hintázta a levegőben.

— No, kis Kölyök, jól esik? Különb 
ember légy az apádnál! s megveregette 
a pofácskáját is. Ezzel eleget tett összes 
kötelességeinek. Az idegei tulajdonképp 
hozzá voltak szokva az efféle kisebb na­
gyobb kalamitásokhoz. A magára maradt, 
végig vágta magát a pamlagon s elaludt.

Az asszony pedig megindult, amint 
ebben a szempillantásban erősen eltökélte, 
utolsó ú’jára. Ezzel az eggyel tartozik 
még, de le is rója vele minden tartozását 
a férjé iránt.

Vájjon unt fog ott mondani, mit kell 
majd kérni, maga se tudta s már ott is 
állott, kis fia a kezén, az ajtó sarkában. 
Alázatos fővel, szerényen meghúzódva, 
mint a kérelmezők szoktak.

Timót Pál fölpillant és megismeri. 
Évek óta ma altnak először szemtől szem­
ben egymással.

— Mivel szolgálhatok ? A férje ügyé­
ben jött? A bűnvádi feljelentésre már 
megadtam az utasítást, semmit sem tehe­
tek ... De nem is tennék! Micsoda 
szörnyű ember ez a maga férje? Szinte 
szánalomból ide vesszük, gondolhatja, 
hogy nem bíztunk rá pénzt. Csak éppen 
hogy hozzáférkőzött, nem is sikkasztó ez 
közönséges tolvaj!

Olyan jól esik a hatalmas, nagy em­
bernek hozzávágni ezeket a nehéz, sújtó
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Hangsúlyozzuk pedig ezt a szem­
pontot azért, mivel a parlamenti bi 
zottsag megválasztásával a házszabály­
reform ügye más kezekbe megy át. 
Mikor arról van szó, hogy a törvény­
hozás kebeleben az alkotmányos er­
kölcs helyeztessék jogaiba, nem ve­
zethet célhoz az úgynevezett pártközi 
konferencia, mely éppen az alkotmá­
nyos erkölcscsel ellentétben, a parla­
ment plénumától vonja el a kérdést. 
A parlamenti bizottság a parlament 
képviselete, a partközi bizottság ellen 
ben a parlamenten kívül all es hatá­
rozataival a parlament föle kerekednek.

A parlamenti bizottságnak pedig 
tisztán az elébe tett ügyet kell néznie 
a törvényhozás érdeke szempontjából 
és nem szabad oldalt pislantania a 
mai kormány érdekeire. Ennélfogva: 
nem szabad a házszabályok módosí­
tásánál sem enyhíteni, sem szigorítani 
a szükségen alul vagy túl. arra való 
tekintettel, hogy igy a módosításért 
a kormány könnyebben, vagy nehe­
zebben állhat helyt. Ami nélkül a 
tanácskozás rendje biztosítva nincs, 
azt föl kell vennie a módosításokba, 
ami pedig c célra fölösleges vagy be­
ütközik az alkotmányos szabadságba, 
azt nem szabad fölvennie.

Valamint a Tisza-kormany ezt az 
ügyet függetlenül az aktuális politikai 
helyzettől vetette föl. azonképpen most 
már a lebonyolításának is független­
nek kell lennie a napi érdekektől es 
esetlegektől. Az ellenzék a szólássza­
badság védelmének mondja a reform 
elleni küzdelmet. Nincs igaza. De ha­
talmi erdekek szolgálatában állónak 
is mondja: ebben igaza van a szó 
nemesebb ertelmeben. Igenis, a par­
lament hatalmának érdeket szolgaija, 
melyet ki akar es ki kell szabadítania 
a terrorizáló egyesek zsarnoksága alól.

szókat az asszony fejéhez. Úgy tetszik 
neki, mintha sok esztendős boszuvágy 
nehezednék le a szivedről.

Az asszonynak pedig nincsen szava 
rá, csak hallgatja, hallgatja; végre meg- 
csuklik a feje s hangos zokogásban 
fül el. Valami fönséges,gyászos szimfónia 
hatalmas zenéje szakadt föl e zokogásban, 
hogy megreszketett a szív bele. Megaláz­
kodó bocsánalkerés szól ki belőle, gyön­
géd emiékeztetés porba omlott remé­
nyekre, gyászos fölbugása eltiltott szen­
vedéseknek, keserű vívódása egy vonagló 
szívnek ködbe foszlott boldogsága fölött. 
Amit senkinek el nem mondott, feltárta 
ime, porig alázva, a félredobott vetélytárs 
előtt: a tört reményeket, csalódott osz­
tályrészt, vakra fordult kockáját tönkre­
ment életének.

S a keményszívű ember mintha el­
értett volna minden egyes hangot belőle. 
Fölállott székéből s edalép?tt az asz- 
szonyhoz.

— Menjen haza; az összeg nem oly 
nagy, atyja megtérítheti s boldoguljon a 
férje, ha tud, tovább.

Az asszony hálálkodás nélkül ro­
hant el tőle. Az apja mogorván fogadta 
otthon, már ő is tudott a dologból.

— Hazajöttem, édes apám, bár sose 
is mentem volna el hazulról.

— Elég későn, de még most is 
jól van.

Világ folyása.
*♦ A háború. A nagyarányú harctéri 

készülődések közepette kimerült már az 
a feszült figyelem, amelylyel eddig az 
orosz japán hadak legkisebb mozzanatát 
is kisérte a világ s újra Port Arthur hősi 
védői vonják magukra a közérdeklődést. 
A vár nem esett el a mikádó születés­
napjára, hiába várta ezt oly bizonyosra 
Nipon népe s előreláthatólag sokáig tartja 
még magát. A harctéren az 50000 em­
berrel megerősödött japán sereg még 
mindig késik a támadással.

♦*  Fölpofozott francia miniszter. A 
párisi kamarában tegnap óriási botrány 
történt. A hadseregbeli bemondásokra 
vonatkozó interpellációk tárgyalása köz­
ben Sv vetőn nacionalista képviselő meg­
támadta és fölpofozta Andié tábornok 
hadügyminisztert, mire szörnyű dulakodás 
támadt a képviselők közt, úgy, hogy az 
ülést erőszakkal kellett berekeszteni. 
Syvetont a fegyveres erő távolította cl a 
teremből.

Hírek az országból.
= Pokayne sírköve. Kolozsvárt, Hu­

nyadi-tér 2. sz. ház mellett egy ócska 
épületet bontottak le. Ez épület egyik fa­
lában megtalálták Pókayné sírkövét, kinek 
két fiát Báthory halálra Ítélte s kinek 
megrázó tragédiáját oly mesteri tollal irta 
meg Gyulai Pál „Pókayné*  költeményé­
ben a 300 évnél idősebb sírkő nagyon 
rég kerülhetett az épület falába. Ennyit 
kibetüztek a munkások: Itt nyugszik 
Pókayné . . . A többi sor olvashat lan 
volt. Az érdekes követ betették a többi 
közé a fundamentumba, ezelőtt 4 héttel. 
Ma mar magas fal emelkedik az elrejtett 
kő fölött.

= Uj képviselő. Gyergyószentmikló 
són, a hol a kerület eddigi képviselője, 
a szabadelvüparti Lázár Menyhért elhunyt, 
ma tartották meg a választást. Jelöltek 
voltak : Lázár János szolgabiró szabad 
elvüpárti és Sümegi Vilmos Ugron-párti 
programmal. A választásból Sümegi Vil­
mos került ki győztesen.

= Hamisítják az élesztőt. Az orszá 
gos kémiai intézet és középponti vegyki- 
sérleti állomáson Hérics Tóth Jenő leg­

— Nem is megyek el többet.
— Tudtam, hogy megjön az eszed. 

Eligazítom a baját, ne mondhassa soha, 
hogy neked is volt részed benne #

A lány ráborult az apjára: Édes, jó 
apám !

Leült egy sarokba s egész nap ott 
gunnyasztott benne, mint a beteg^ madár. 
A kis fia ölébe hajtotta a fejét. Este ko 
rán lefeküdtek, a leánykori tiszta ágyba, 
de csak nem tudta meglelni az álmát. 
Egyik oldaláról a másikra forgolódott s 
nehéz jajok közt hallgatta a kakukosóra 
ketyegését.

Éjfél után kászolódásra érzett föl ál 
mából az öreg.

— Mi az? te vagy az, Erzsi?
— Én, édes upánt.
— Mit csinálsz ?
— Megyek vissza az, uramhoz !
— Hisz otthon sincs az most!
— Mindegy, mégis elmegyek.
Az öreg átfordult a másik oldalára : 

— Az anyja is épen ilyen volt, dörmögte 
magában.

Az asszony pedig ölébe vette álom­
tól ázott kis fiát, sötét, félre-utcákon ke­
resztül sietett vele haza. Otthon megve­
tette a bontatlan agyat, maga mellé vette 
a gyereket, két kezével átölelte s álmo­
dott vele együtt a csöndes békéről, édes 
boldogságról.

utóbb a fővárosban kapható élesztőt vizs­
gálta meg. A negyven különböző üzlet­
ben beszerzett élesztő csaknem mind ha­
misított volt. Volt közte olyan is, a me­
lyet hetven százalék keményítővel kever­
tek. A nagymértékben elharapódzott ha­
misításnak oka az, hogy a magyar élesz­
tőgyárak, amelyek kizárólag gabonane- 
müekből állítják elő az élesztőt, nem bír­
ják ki az osztrák gyárosok versenyét. 
Évenként mintegy tizenhétezer méter­
mázsa ausztriai élesztő jön Magyaror­
szágra, s a túlnyomó része olcsó sör­
élesztő. Ez a verseny az államkincs­
tárnak évente három-négy százezer 
korona kárt okoz. Minden esztendőben 
száznegyvenezer métermázsa gabonával 
lehetne többet iparilag földolgozni, vagyis 
25.000 hold föld termését; megsínyli te­
hát a versenyt a mezőgazdaság is, de 
leginkább a fogyasztó. A kémiai intézet 
ez okból szükségesnek tartja az élesztő­
forgalom és kereskedelem szabályozását.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Vasárnap. Kisalamuszi (Páros bérlet.)
Hétfőn Bánk-Bán (Félarak.j
Kedden: Áldozati bárány (Páratlan bérlet)
Szerdán : Parasztbecsnlef A nyolcadik pont 

(Páros bérlet.)
Csütörtökön: Szultán (Páratlan bérlet )
Pénteken Kuruc Feja Dávid. (Félárak.)
Szombaton: Egy bolond gondolat. (Párosbérlet) 
Vasárnap: Egy bolond gondolat (Páratlan bérlet )

A sárga csikó. A tegnapi elő­
adást a szokott félhelváras publikum nézte 
végig. A karzat teli veit, földszint és pá­
holyok kevésbbé. Az előadás olég jól ment. 
A szereplők Szilasi, Almássy, Nagy Dezső, 
Magyari sok tapsot kaptak.

*** Színházi előkészületek. Színtársula­
tunk most a következő részben uj, rész­
ben régebbi darabokra készül: Hunyadi 
László, Troubadour operák, Fokomul, 
Scherrv, Chansonette, Apajune, Kis her­
ceg operettek. Simonyi Óbester törté­
nelmi színmű.

NAPI HÍREK.
EGT KIS ÉGI SZÜLÖTT

Egy kis égi szülött 
Az éjnek csendjében 
Szállott le a földre 
S helyet kért körünkben.

.Le a földre vágytam. 
Eljöttem*  így szólott, 
Pehely-könnyú szárnya 
Kis vállán szetomlott.

Biztató reménynyel, 
Kedves mosolygással 
ígért megosztani 
Rut, bajt a családdal.

Órom s reménv-keltő
Vala egész lénye, 
Mint tavasz rózsája 
Ha sut ra napfénye.

Percekről percekre
Lett koztunk kedveltebb,
S jött hozzánk általa 
A menny is közelebb

.Mert az ég ereje
A mennynek határa 
Földre is kiterjed 
Hittel nézz csak rája.

Hivő szeretetünk
Nem is bocsatá el . • .
Mire az éj elmúlt, 
Többen lettünk egygyel.

Fásítás Ferenc
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— Tóth Kálmán kitüntetése. Régóta 
volt a helyi katholikus híveknek oly nép 
szeiü lelkipásztoruk, mint Tóth Kálmán 
számadó káplán, aki e népszerűségre szép 
tudásával, nagy szónoki erejével s meg­
nyerő, nyájas modorával rá is szolgált. 
Helyi társadalmunknak idehelyeztetése 
után csakhamar számottevő tényezője lett 
s bizonyára örömmel fogadja mindenki 
azt a hirt, hogy a váci püspök kinevezte 
cibakházai teljhatalmú adminisztrátorrá. 
Híveitől vasárnap reggel 9 órakor búcsú 
zik el a rk. nagytemplomban, akik bizo­
nyára épp oly sajnálkozással fogadják 
eltávozásának hírét, mint aminő örömet 
keltett bennük lelkipásztoruk előléptetése. 
— A jól megérdemelt kitüntetéshez mi 
is őszinte szívvel gratulálunk Tóth Kál­
mánnak.

— Esküvő. Pötty ondy Lajos cs. és 
kir. 38. gyalogezredbeli százados, helyi 
társaséletünk kedvelt tagja, ma délelőtt 
tartotta esküvőjét özv. Egj'házj Béládéval.

— A megszökött Wekerlék. Megírtuk 
a minap, hogy két kis Wckerlo-fiu szö­
kött meg a napokban Ráckevéról, a kecs­
keméti menedékház egyik telepéről. Dr. 
Egressy igazgatófőorvos most arról érte­
sít bennünket, hogy a kis Wekerlék már 
megkerültek, Kőbánya alatt fogták el 
őket, amint kézbekéz vándoroltak s a si- 
vitó őszi szél kékre, vörösre marta gyenge 
tagjaikat. A szökésük oka igazán meg 
haló. A fővárosban élő anyjuktól levelet 
kaptak a gyerekek, hogy a sok munka 
egészen letörte már a szegény asszonyt, 
beteg, már nem is érzi magát, ki tudja, 
él-e, hal e, csak az édes gyerekeit sze 
retné még egyszer látni, a meghalásn is 
könnyebb lenne akkor. A 1Ü éves We- 
kerle Sándor ki tudta betűzni a durva 
kézzel, de gyöngéd szívvel írott levelet, 
a kis öcscsének is felolvasta s arra hatá­
rozták el magukat a gyerekek, hogy ők 
bizony neki indulnak s megkeresik :iz 
édes anyjukat. Szerencsésen el is jutottak 
Kőbányáig, bizonyosan csillag járt előttük, 
az vezette őket az áltálán utakon, fehér 
szárnyakkal angyalok fedezgettek őket, 
megóvni bajtól, szerencsétlenségtől. Amint 
rá is szolgálnak azok mind, akik meleg 
érzéssel, szerető felbuzdulással indulnak 
neki ismeretlen rejtelmeknek. Csakhogy 
az édes anyjukat még egyszer lássák.

— Katona-het A jövő hét városunk 
nagynevű szülötte, Katona .József emlé­
kének lesz szentelve. Az ünnepségek so­
rozata már hétfőn megkezdődik, amikor 
a színházban előadják Katona örökbecsű 
alkotását, a Bánk-bánt, ugyané napon a 
budapesti Nemzeti színház is szinrehozza. 
Pénteken, a nagy költő születésnapjának 
évfordulóján, a Katona kör diszgy ülést 
tart, a ref. fögymnasimn ifjúsága pedig a 
költő sétatéri mellszobránál tart ünnepélyt.

— Jogász estély. A joghallgató ifjú 
ság táncestélye — mint minden évben — 
az idén is előhírnöke lesz a téli mulat­
ságoknak Már jövő hónap elején, decem­
ber hó 3 án megtartják az estélyt, mely 
nagyszabású hangverseny nyel lesz egybe 
kötve. A mulatságra az előkészületek 
már most is javában folynak s a rende 
zöség erősen buzgolkodik az est minél 
fényesebbé és sikeresebbé tételén A tánc­
mulatság ügyében különben a Joghallga­
tók Megitő Egylete hétfőn délután köz 
gyűlést tart.

— A ref főgimnázium tanulmányi ki 
rándulása. A ref. főgimnázium tanári tes 
ihlete elhatározta, hogy az iskolai év vé 
gén, a vizsgák után, tanulmányi kirándu­
lást fog rendezni a magyar tengerpalra 
és Velencébe Terv szerint a kirándulók 
kél napol Fiúméban és kornyékén, bárom 

napot pedig Velencében fognak eltölteni. 
Fiúméból ki fognak rándulni Abbáziába, 
Cirkvenicába es a Terzattóra. A hét na­
pig tartó kirándulás összes költségei, uta 
zás és teljes ellátás fejenkint legfeljebb 
50 koronába fog kerülni.

— Időjárás. A szegedi állandó időjós, 
a Meteor a következőket jósolja a f. havi 
időjárásról: Október hó időjárása jelenté­
semnek tökéletesen megfelelő volt, úgy a 
változások, mint azok jellegét illetőleg. 
Két főváltozási csomópontját jelöltem meg, 
a 9. és 24 ét, és pedig jellegre nézve 
esősnek mondtam ezeket és tényleg ezek 
hatáskörében volt október hava a legeső- 
sebb, középrésze állandóbb; egész végén 
még egyszer enyhe, de ezt követőleg a 
kellemes őszi időnek vége szakadt, mint 
ezt jelzéseimben is megírtam, 27 én és 
31-én kitörések voltak a Napon, amelyek 
még három szép őszi verőfényes napot 
hoztak, amelyekre azonban ma már kö­
dös, hűvösebb idő következett. Hogy nem 
nyirkosabb még az időjárás, azt szintén 
e kitöréseknek köszönhetjük, melyeket 
a 31-iki csomópont hatáskörében ha­
sonlóképpen jeleztem. A következő idő­
járás mind hűvösebb lesz, majd csapadé­
kos és esős, különösen az 5 diki csomó­
pont hatáskörében, mit követőleg a hide­
gebb idő is beáll, hol a 14 iki csomópont 
hatásköre van hivatva bevezetni a téli 
időt, amidőn a havazást is lehetővé teszi 
a bolygók állása. Telünk korán áll be s I 
elég hidegnek ígérkezik, amelyet azonban 
a várható kitörések hirtelen több ízben 
meg fognak szakasztani, hogy aztán újra 
erősebb legyen a hideg.

— A kis szökevény. Egy tiz éves, 
egyenruhás kis gyerek állított be a na­
pokban Kada polgármesterhez, valami 
ajánló levél félével, segítséget kérve. Mind­
járt hosszú mesét is tudott mondani, hon 
nan jön, hova megy, hogy került ide. A 
meseszövésben azonban némi hiányos 
szálak mutatkoztak, ami mindjárt feltűnt 
a polgármester éles szemének s miután a 
fiún felismerte a szegedi Diákotthon egyen­
ruháját, nyomban telegrapháltak oda, 
hogy nem-e hiányzik egy gyerekük? A 
fiút pedig rábízta a hajdúja gondjaira, 
hogy vigyázzon rá egy kicsit. A válasz 
nemsokára megjött Szegedről, hogy de 
bizon megszökött egy gyerekük, tartoz­
tassak le, mennek nyomban érte. Hiszen 
le is tartóztatták, gondját is viselték, mire 
azonban a polgármester maga elé hivatta 
volna megint a gyereket, annak se Ilire, 
se hamva nem volt. A gyerek t. i. kiké- 
redzkedett egy pillanatra a hajdútól s 
aztán úgy eltűnt, mintha a föld elnyelte 
volna. Szalajtottak is utána azonnal és 
meg is lelték a nyomát, először a városi 
zálogházban, ahol a köpönyegét zálogba 
vetettek, aztán a vasúti állomáson, ahol 
Szolnokig jegyet váltott. Mire az Otthon 
felügyelője Szegedről ide érkezett, már 
tovább is lehetett küldeni, hogy keresse 
a gyerekét Szolnokon, ott talán le is fü­
lelték a kis kalandort, aki még sokra vi­
heti, ha igy kezdi.

— Iparosok es kereskedők figyelmébe 
A kecskeméti rendőrkapitányi hív.ital, 
mint e. f. iparhatóság ezennel közhírré 
teszi, hogy a most említett iparhatóság 
méllé rendelt iparhatósági megbízottakat 
választó iparosok és kereskedők 1904 
évre érvényes névjegyzéke összeállítUttvan 
a volt földmivelés- ipar és kereskedelem 
ügyi m. kir minisztériumnak 52211 885 
8z. a. kiadott körrendeleté értelmében, a 
f. évi november hó 1-ső napjától ugyan 
azon hó 8 ik napjáig bezárólag, a rendőr 
kapitányi hivatal irodahelyiségében köz 
szemlére kitett azon fölhívással, hogy azt 
a kitűzött határidőben a hivatalos órák 
idatt bálki megtekintheti s a névjegyzék 
elleni felszólalását folyó évi november hó 
10 ik napjáig ugyanott beadhatja.

— Az érettségi reformja. Az orszá­
gos közoktatási tanács állandó bizottsága 
elkészítette az érettségi vizsgálat reform­
jára vonatkozó javaslatot. A javaslat a 
gimnázium eddigi öt Írásbelije közül a 
német és görög írásbelit eltörli s a többi 
hármat hagyja meg, a reáliskola Írásbeli 
jéből pedig kihagyandónak javasolja a 
francia Írásbelit. Az Írásbeliek egyforma 
jelentőségűek. A vizsgáló bizottság csak 
akkor utasíthatja vissza az Írásbeli alap 
ján a jelöltet, ha legalább két Írásbeli 
elégtelen. A német és görög, továbbá a 
francia nyelv, melyek az írásbeliből töröl­
tettek, a szóbeli vizsgálatnak lesznek tár 
gyai. Végül javasolja a bizottság, hogy a 
rendes tanulok érettségi dij fejében az 
eddigi tizenkét korona helyett huszonöt 
Koronát fizessenek. A javaslatot hozzá­
szólás végett az összes középiskoláknak 
megküldik.

— Vasúti szerencsétlenseg. Könnyen 
végzetessé válhatott volna az a vasúti 
szerencsétlenség, amely ma reggel 9 óra 
kor az alsó pályaudvar közelében játszó­
dott le. Magyar Mihály XI. t. 378. sz. 
a. lakos, 70 éves gazdaember a szőlőjé­
ből kocsizott hazafele; amint a kiskőrösi 
utón haladva a iülöpszállási vicinális pá­
lyájához ért, megakarta állítani lovát, 
mert látta a vonatot közeledni, a lo azonban 
egy hátul szaladó kocsi zörejétől megbok­
rosodott s neki rohant a töltésnek, az öreg 
hiába iparkodott az állatot megfékezni, 
vagy a töltésről letéríteni, az minden 
erőlködése ellenére is nekiszaladt az épp 
odaért mozdonynak, amely teljesen össze 
roncsolta. Ha elég ideje van elrohanni a 
gép előtt, úgy bizonyára a kocsi jut a 
kerekek alá s menlhetlenül elvesz a 
tehetetlen öreg ember. Így is lefordult a 
kocsi a töltésről és belezuhant gazdástul 
az arokba, de komolyabb baja nem lett 
Magyar Mihálynak.

— A cseledszerzö intézetből. A mind 
szenti cseléd változások idején a városi 
cseledszerzö intézetnek is mozgalmas 
napjai vannak. Kedd óta állandóan nagy 
csoportosulást láthatni az épület előtt, 
amely napról napra nemhogy szűnnék, 
hanem még növekszik. Óriási baj azon­
ban, hogy a tolongóknak háromnegyede 
gazda, akik — hacsak tehetik — azonnal 
elkapkodják a csekély számmal jelent 
kezö cselédeket. Eddig négyszáznál is 
több gazda kereste tol mar az intézetet, 
a cselédek szama azonban alig haladja 
meg a százat. Vidéki cseléd csak elvétve 
akad, így a menhely is mindeddig lakat­
lan. A helyin li cselédek pedig — úgy 
látszik — nagyobb bizodalommal visel­
tetnek még a régi „cupringernék" iránt, 
tán azért, mert ezek könnyebben hajlan­
dók különféle igényeiket kielégítéssel biz­
tatni. Az is lehet, hogy a nép idegenke 
dik az intézet épületétől, — megesett, 
hogy a cseléd leány elment a ház kapu 
jaig, de rá nem lehetett venni a félvilá­
gért sem, hogy átlépje annak a küszöbét.

* Dr. Fogolyén Kristóf, mütő- és nő­
orvos, ki külföldi tanulmány útjáról haza 
érkezve, nemrégiben városunkban telepe­
dett meg, lakását Körösi- és Lakatos utca 
sarkán levő házba (dr. Szivos-fele ház) 
tette at, hol rendeléséit már meg is kezdte

— Nagy idők tanúja. Özv. Grőber 
Károlyné, Pataky Zsuzsanna asszony éle 
tének 88 ik éveben elhalt. Holnap dél 
után három órakor temetik.

— Talált kosár. Szentkirályi János 
rendőrszolga a városháza jarlatkezelő hi­
vatala előtt egy kézi kosarat talált. Gaz 
dája jelentkezzék a rendőrségen.

— Adoösszeirás Lukács László pénz­
ügyminiszter körrendeletét intézett a tör 
vényhatósági közig, bizottsághoz, valamint 
a pénzügy igazgatósághoz az egyenes adok 
legközelebbi három évi kivetése dolgában. 
Elrendeli itt a miniszter az állami egye­
nes-adók 1905, 1906. és 1907. évi kive­
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tésre vonatkozó előmunkálatokat, az adó­
kötelezettek és adótárgyak összeírását, az 
egyenes adónemek kirovására szükséges 
bevallások I enyujtását és gyűjtését, egyéb 
kivetési adatok beszerzéséi, s ezek alap­
ján magát az egyenes*adók  kivetését. E 
körrendelet alapján legközelebb hozzáfog­
nak az elő leges adó kivetési munkála­
tokhoz.

— Gazdátlan pulykák. Kis Mihály, X. 
tized, 247. szám alatti lakos egy pár 
pulykára talált, tulajdonosa nála átveheti.

— Piaci árjegyzék 1904. évi nov. hó 
5-ik napján. Tisztabuza 18.80—18.80. Két­
szer 15.60—16.00. Rozs 13.60—14 00. Árpa 
15 60—16.20. Zab 15.40 — 15.80. Tengeri 
kecskeméti 16 20—16.40. Tengeri bánáti 
16.20—16.40. Köles 1900—2000. Krumpli 
7.00.—8.00. Széna 8.20—8.60. Szalma 3’40 
3.80. Hízott sertés kilója 1.06—1.10. Sza­
lonna kilója 1.32—1.50.

Országgyűlés.
Az ülést háromnegyed tizenegy óra­

kor nyitotta meg br. Ecililzsch Artúr al- 
elnök. A jegyzőkönyv hitelesítése után 
felolvasták a Vesztor Imre összeférhetet­
lenségi ügyében a zsűri ítéletét. Ezután 
rátérték a napirendre.

A Rabaszabályozas.
Az elnök: Következik a napirend: 

a Rábaszabalyozásrol szóló törvényjavas­
lat részletes tárgyalása. A 4. szakaszhoz 
hozzászólt.

Rakovszky István: Kívánja, hogy az 
összes terheket az allam fizesse. Ez irány 
'bán módosítást nyújt be.

Talián Béla: Kéri a törvényjavaslat 
változatlan elfogadását és Rakovszky Ist­
ván módosításának elvetéséi. Húsznál 
több képviselő a módosításra nézve név 
szerinti szavazást kért, a mit az elnök el 
is rendelt.

A törvényjavaslatot a Ház nagy 
többséggel elfogadta Majd Tisza indít­
ványára került a sor. Elsőnek Kossuth 
Ferenc szólalt fel, kijelentve, hogy a ja­
vaslatot teljes erejükből ellenzik. A mi 
niszterelnok nyomban válaszolt, s fényes 
beszédben mutatott rá a revízió szüksé­
gességére s kijelentette, hogy ezzel a ja 
vaslattal áll vágj’ bukik, a kabiuetker- 
dés fel van vetve A szabadéiviipirt pe­
dig tombolva éljenzelt; a szabadelvű part 
határozott fellépése szemmel láthatólag 
hatolt az ellenzékre, látva azt, hogy egy 
elhatározott tömör táborral áll szemben. 
Tisza beszéde után az ülés végei ért.

Az elgázolt vasúti hivatalnok.
Kecskemét, nov 5.

Lapunk mai számában röviden meg 
emlékeztünk arról a vasúti szerencsétlen 
ségröl, melynek Pnál Lajos vasúti híva 
tálunk áldozata lett. Tudósításunkat mosta 
szemtanuk elbeszélései alapján következő 
újabb adatokkal egészítjük ki : A szeren­
csétlenség tegnap este fél 7 órakor tör­
tént a vasúti állomás épülete előtt. Páni 
Lajos forgalmi hivatalnok, aki éppen lég 
nap szolgálatban volt, egy indulásra ké­
szén ailo t« hei vonatot akart az állomás­
ról elmeiieszlcni. Minden szükséges in­
tézkedést meglelt s már csak az volt 
hátra, hogy a forgalmi irodában a jelzést 
megadja. Ennek meglétele végett be akart 
menni az irodába. Meglehetős sötét lévén 
a pályaudvar, Paal nem láthatta, hogy a 
második vágányon egy tolató tehervonat 
halad előre. Amint észrevette a köze 
ledő vonatot, át akart ugyan szaladni 
a sínen, azonban szerencsétlenségére 
valamiben megbotlott, elesett s a 
mozdony keresztül ment rajta; tejenek 
hajjal borított részét teljesen leszelte s 

úgy találta meg a leszelt részt a kerék 
felső oldalán a később megjelent ügyein 
les rendőrkapitány. A vonatot természe­
tesen azonnal megállították, orvosért sza 
ladtak, de már későn, mert a megjelent 
vasúti orvos, dr. Eördögh is csak a be­
állott halált konstatálhatta.

Az esetről rögtön jelentést tettek a 
rendőrségnek, melynek részéről Györffy 
Pál r. kapitány jelent meg az eset szín­
helyén s arról jegyzőkönyvet vett föl.

A vizsgálatot megindították, hogy 
kit terhel a szerencsétlenségért felelősség*  
A vizsgálat bizonyára majd ki fogja déri 
teni, hogy a szerencsétlen maga volt oka 
végzetes halálának s az eset fölött napi 
rendre térnek. Pedig igazán itt volna már 
az ideje, ha az intéző körök végre vala- 
liára megvalósítanak a pályaudvar annyi­
szor sürgetett és kért kibővítését. Kecs 
kéméiről naponkint harminc, sőt negyven 
vonat is indul s ezt az óriási forgalmat a 
szűk pályaudvaron lebonyolítani úgy­
szólván lehetetlenség. Ha még hozzá 
vesszük, az egyébként is szűk pályaudvar 
alig van világítva, akkor csak különös 
véletlennek tudható be, hogy gyakrabban 
nem történik este ilyen szerencsétlenség. 
Reméljük, hogy az igazgatóság az esetből 
okulva, végre valahára meg fogja oldani 
az égetően sürgős és szükséges kérdést: 
a pályaudvar kibővítését és tisztességes 
világítását.

A szerencsétlenül járt vasutas még 
csak 28 éves volt; halálát fiatal felesége 
gyászolja, kivel csak nemrég kelt egybe.

A kecskeméti állomás hivatalnoki 
kara a haláleset alkalmából a következő 
gyászjelentést adta ki: A m. kir. állam­
vasutak Kecskemét állomási személyzete 
mélyen szomorodott szívvel tudatja, kar­
társának, a hű barátnak és szeretett hiva­
talnoknak Paal Lajos ur máv. hivatalnok 
folyó hó 4 én történt hirtelen elhunytát. 
— Szeretett halottunk maradványai folyó 
hó 6-án délután 4 órakor fognak a kecs*  
k tűnél i pályaudvaron beszenteltetni és 
Székesfehérvárra elszáll it látni. Kecske­
mét állomás személyzete.

Kecskemét Városi Színház.
Ma. vasarnap, 1904 november ho 6 an:

A KIS ALAMUSZI.
Operette 3 felv. Irta és zenéjét szerzetté:

Bokor .1.

S Z E M É L Y E K :
De Chaleaux Renasi vi 

comt — — — —
S’ R*my,  marki 
De la Premoiles lovag 
Mervilleux Rolniid báró 
Mac Dunáid, amerikai 

ültetvényes — —
Sarak, neje — —
Mari, ennek húga 
Tóm Max Donald uno- 

kaöcscse — — —
A profét — — —
Rettenetes, rendőrkáplár 
Juliette, szobaieány — 
Pincér — —

Kezdete este 77- órakor.
Holnap, hétfőn, november 7-én: 

félhelyárakkal Cgtt 

KATONA JÓZSEF emlékezetére

Szilasi Etel. 
Kozma Pista.
Latabár Árpád 
Érckövy K

Nagy Dezső.
Korányi Eridn. 
Komáromi Gizi.

Magyari.
Varady. 
Karolyi Lajos 
1 )éry Rózsi.
Láng

Nyilttér.
(E rovatban költöttekért nőm vállal felelősséget a Szork.)

FIGYELMEZTETÉS.
Figyelmeztetek mindenkit, hogy 

fiamnak: Bartucz Pálnak senki kölcsön 
pénzt ne adjon, vagy ne hitelezzen, 
mert én helyette egy fillért sem fizetek.

Kecskemét, 1904. nov. 4 én. 
3319-3-2 Dömötör Antalné

sziil. Szabó Julianna.

Felelős szerkesztő :
Dr. NAGY MIHÁLY.

Főmunkatars :

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
Laptulajdonos :

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

Steiner Mihály
(törvsz. bejegyz.)

ingatlan adás-vevés vállalata
Eladásra ajánl:

Közvetlen a város mellett egy 140 iu holdas 
birtokot.

A piac közvetlen közelében egy hat szobás úri 
lakásból álló házat villanyvilágítással sth. stb.

Megvételre keres:
A várostól ü—10 kilométerre egy 40—.30 holdas 

földbirtokot.
Föhlporcziokra árverési felhívás !

Kecskemét, Izsák, Fulöpszállás, Fölegyhaza, Kis 
Kóros városoktól nem messzire, Orgovány, Szabadsz. 
Jakabszállás és Bugacz-puszta határában (Keleti-duló- 
ben) nagys. Dr. Hanthó István nagybirtokom ur tulaj­
donát képező, részben igen jó szántóföld, részben pedig 
kitűnő szőlőnek való 1100 ni. holdas birtok, 4, 5, S, 
10, 20 holdas porciókban fog folyó évi november ho 
20 án i kedvezőtlen idő esetén ehhez egy hétre) d.e 10 óra 
kor a helyszínén jutányos árakon elárvereztetni Venni 
szándékozok azzal hivatnak meg, hogy bánatpénzül 
holdanként 20 koronát kell letenni — és ezen összeget 
8 napon belül a vételösszeg egy ötödrészére égéséi 
teni ki a fenmaradó összeget pedig 20 ÓV alatt 6 
százalék mellett törleszthetik. Bővebb felvilágosítást 
szívesen ad a fenti megbízott. 3306 5— 2

Egy jó karban levő
MEIDINGER-kályha
332:1-3 i és egy

takaréktűzhely 
eladó.

(P Bővebb értesítést ad £

BALOG ADOLF
Kis-hudai u. 18 sz. Versitz-féle házban.

ftiváló jó minőségű
Trappista SAJT
3323 3 i kilója kapható

1 forint 20 kr.-ért
BÓKA ZSIGM0ND

í’űszerkereskedőnél.
Kecskemét.

I a legjobb mosószappan.
Kilóidként 0-Gk fillérért 

minden joToto f'A»zer<Xzletlo«rk 
kapható.

Tessék ügyelni, hogy minden darabon rajta 
legyen a „Xstfa.yarü**  név áötü 1^0-04
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Legújabb és legjobb háztartási szén a 
w Józsefaknai kőszén 
így fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, 

mert szagtalan és salak nélkül ég el.
Egy próbamegrendeléssel mia4enki meggyőződhetik róla.

100 klg. házhoz, szállítva 2 kor. 40 fillér.
(í forint 20 kr.> 3510-30-6 

Föelárusitó helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLFNÁL,
Mezei- és Trombita-utcza sarkán.

Ugyanott száraz cserfahasáb méterölenként ! 
fŰT házhoz szállítva 32 koronáért kapható. "*£41  
Úgyszintén vágott tűzifa, porosz kőszén és 1 
gŰSU budapesti Koksz legolcsóbb árak mellett. "*£3  j

A Kecskeméti Jótékony Nöegylet által rende­
zett kiállítás alkalmával visszamaradt mintegy 
250 korona értékű — különböző nagyságú szál­
fák. deszkák, gerendák stb. — ma, november ho 
6-án. vasarnap délelőtt 10 orakor fognak a legtöb­
bet ígérőnek árverés utján (a helyszínén: Fo- 
lyóka-utczai női ipariskola) eladatni. 3’01—2—2

ffcáT Hirdetmény.
A néh. Bánó Imre hagyatékához tartózó, mintegy 

100 kath. hold Ágasegyhazi és 250 kath. hold fülöpszal 
lási-kerekegyházi földbirtok — kedvező feltételek 
mellett — a,már meglevő vetésekkel együtt haszon 
bérbe kiadó. Értekezhetni Tormási Ferencz ügyvéd 
dél Kecskeméten, vagy Bánó Antal kir. törvény­
széki bíróval Szolnokon. 330.5 4 4

íequiabb!!
A magy kir szab, osztalysorsjatek 

legújabb foelarusitoja ajanl 

legelőször
a legújabb eredeti sorsjegyek t

t 1 1 1
1________________ 2_______________ •_______________ H

12 kor 6 kor 3 kor 1.50 kor.

Schwáb Cipót
Budapest,

VI., Qyár-utcza 43. szám.

Vendéglő-megnyitás!
Van szerencsém a nagyérdemű 

közönség szives tudomására hozni, 
hogy 2-ik tized. Szel-utcza 327. szám 
alatti Halász- házban a mai napon 
vendéglőt nyitottam, 

ahol étkezni bármely időszakban lehet.
Kérem a nagyérdemű közönség 

szives pártfogását. Vagyok 
teljes tisztelettel:

Pápay György 
vendéglős. 3322—3—1

Mindenütt kaphatói
BwteárlásnAI különösen arra ügyeljünk, hogy A A 
minden darab szappan a „Schicht" névvel és y y 

a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva.

j # 4*  4*4
Házeladás.

I II. t.. Templom-utca 94. számú Dömö-
| tör. illetve Kun-féle ház szabad­

kézből örök áron ol
Értekezni lehet Borbás Belaneval
Szegeden. Pusztaszeri-utca 12.I

! 3316 szám alatt. 3-1

i

Kiadó Űri Lakás!!!
Vili, tized. 89. számú hazban. a

Gólya- és Horog-útcza sarkán. 4 
szoba, üvegezett folyoso. I konyha 
kamra, fürdőszoba, 6 lóra való istálló, 
pincze. padlas. éléskamra, azonnal 
kiadó, esetleg kedvező feltételek 
mellett eladó. Tudakozódni lehet: 
Lichtner Dávid és Fia fakereskedő 
czég. Kőröshegy i-telepén 3321—10—1

tisztító 
kivonattal

1900 éri Diriii nlirknllilntn 
w v. 1902-ílu bécsi kiillitMon 

aranyéremnél kitüntetve
• •• Mindenütt kapható •••
10 11 és 30 fillér dobozonkint.

I. 31 74-4 -4
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ÍÖT Értesítés, "tö!
Van szerencséin a n.é. közönséggel és t. meg­
rendelőimmel tudatni, hogy az őszi és 
téli szezon beálltává! raktáron tar­
tom a legjobb es legfinomabb 
bel-és külföldi divatos bőröket, 
melyből a legnagyobb vigyázattal készítek 
úgy férfi-, mint női- és gyer- 
mek-czipőket. Érzékeny lá­
bakra különös figyelmet for­
dítok. Javítások it gyorsan és 
jutányos árban teljesítem. 
Továbbá tudatom a n.
hogy raktáron tartom a
krémeket Glóbus, mágnás, nők- 
szín stb. Midőn az eddigi szives bizal­
mat t. megrendelőimnek megköszönöm, 
úgy továbbra is kérem b. megbízásaikat.

Maradok teljes tisztelettel

Daniberg Ödön
úri es női czipész,

a postaépületben, a színházzal szemben.

é. közönséggel, 
legjobb czipő-

f
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Horváth (Bérezi) Albert 
női- és férfi-divat árúháza Kecskeméten. 

Itczés-piaca! TK1 © gg- Itczés-piacz !

Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
szives tudomására hozni, hogy

őszi idény újdonságaim 
teljes számban megérkeztek, u. m : alsóingek, nadrágok, 
női posztó, bársony, barched alsószoknyák, nadrágok, ha­
risnyak. úgy felnőttek, mint gyermekeknek, a 
legjobb minőségben. — Női-divatczikkek. zsinórzatok, 
aplicatiok. hímzések, tót csipkék, menyasszonyi koszorúk, 
és hímzett fátyolok. A legjobb minőségű férfi 
és női
ingek, nadrágok, gallérok és divatos nyakkendők, legna­
gyobb választékban, a legjutányosabb árban kaphatók.

Gyermek kelengyék I
3167—40—28
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Csak akkor valódi, ha a háromszögű palaczk az itt levő szalaggal (vörös 
es fekete nyomás sarga papíron van védve.

CNE~ Eddig fölülmulhatatlan I ~W9

Maaiier Vi 1 nios-féle vaitdi tisztított

ájolaj 
törvényesen védett csomagolásban 

sarga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona. 
Maager Vilmostól, Becsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű 
emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánl- 
tatik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos 
az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erő 
sitését, h test súlyának gyarapodását, a nedvek javi 
tását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. 
Kaph itó az osztrák magyar monarkia legtöbb gyogyszerta 

raban és vegyszer-üzletében. 3273-24-4 
Főraktár es fő-elárúsitasa az osztrak-magyar monarkia részére:

MAAGER VILMOS, BécsJ^^á.
y -a.ld.Szi.

£ ladó ház.
VII. tized. Collner-tér 29. számú 

>1 j melyben van <S szoba,
két konyha, 2 speiz, 3 kamra, két 
istálló, pincze, stb., szabadkézből 
eladó.’®! Értekezhetni a hely­
színén a tulajdonossal. 3320 3-2

Széna-eladás.
Özv. Zombory Lászlóné agasegy- 

házi birtokán kitűnő minőségű elsőrendű 
széna, van eladó. 
Értekezhetni a tulajdonosnövel Regi 
sétatér 166. sz. alatt, vagy megbízott­
jával a helyszínén.

í

ELADÓ HÁZ I
III. tized. 228. számú ház. igen előnyös 
fizetési feltételek mellett eladó. Érte­
kezhetni Dr. Kerekes József ügyvédi iro­
dájában, Nagy-vásári útcza 98. sz. alatt.

, O-MEIOINGER TANÁR ALÍAL 
h»zarjogosdoH gyári.

CSuKIR. . I UDVARI SZÁuírÓ

HiiiinH
Htiw féle folylonégő-szabalyozó-szellőzo kályhák

TOBt y/Nrfí3. OOO HAS£^AIA TBA.I.

Utánzatokról MEIDINGER-OFEN 
c*a  intünk H.HEIM j;

Folylonéffó' /íűnt/ai/o/i 
KÖZPONTI FŰTÉSEK 

MINDEN RENDSZERBEN. 
MfVDEN TÜZELŐ ANYA6MK EÜSTMEA/TES TÜZEUSSEL. 
E6Y KANDALLÓ TÖBB HELYISÉGET FÜGGETLENÜL BEFUTMET.

Szr/fózMési favr/r(/ezrsrÁ, 
MINDENNEMŰ SZÁRÍTÓ BERENDEZÉSEK. 

NÖVÉNYHÁZI FŰTÉSEK. 
if^ycőórefereffcz/üü. - éská/fseyvetéstA

ir^en és bérmentve.

Budapest, Thon etu dvar. 
Eredetiben kaphatok csak fenti helyen, 
vagy Becs. I., Schwarzenbergstr. 8

N | utalással íz itt 
allo védjegyre

•OBNMHMeMtaKiMMmMMm

|ps~ értesítési
Tisztelettel tudatom a t. közönséggel, hogy Kecskeméten, III. tized,

Kisbudai-útcza (Nagykörösi-úteza sarok) 231. sz. alatt 
a volt Németh Ferencz asztalosüzlet helyiségében —

; lakatos mfihaiy*
• Eőtörek vésem az, hogy nagyrabeesiilt megrendelőimet minden tekintetben I pontosan és jói kiszolgáljam. Elviillill,,k minden e szakba vágó 

munkákat, úgymint: épület­
vasalásokat, vaskapukat, sirrácsokat, lépcső és minden

féle rácsozatokat, új kútakat, régiek átalakítását és 
azok javítását; kertész-vedreket,takaréktüzhelyeket
• és diszvasalásokat; szobadíszeket: virágasztal, kép- 
® ráma, tintatartó, papirnyomó stb., valamint mindennemű vas—9 szerkezeti munkák gyors és pontos elkészítését; továbbá

# mindenféle javításokat jutányos árakon. 3277-30 17S Számítva Kecskemét t. közönsége szives támogatására, bátorkodom magam
| becses jóakaratába ajánlani. Teljes tisztelettel:

BENEDEK JÓZSEF
lak atos mester.

Egyíiútanulóul felvétetik.•• •••
Nyomatott a kiadótulajdonos : Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomd i Részvény társaság nyomdájában. 1904

F




